


Doreen Boonekamp, directeur 
Nederlands Fonds voor de Film

“Het probleem zit niet in de 
kwaliteit, maar in het 

gebrekkige publieksbereik. 

Op deze manier doorgaan, 
kan niet. We moeten 

stappen zetten.”

Hoe het begon



Meer dan 2,7 miljoen bezoeken, € 19,9 miljoen recette  (2014/2015)



Pilot en onderzoek  



'Zie het als een avond naar de film. 
Je moet op de fiets door het donker naar 
de bioscoop en denkt: ik blijf liever thuis. 
Maar als je geweest bent, ben je blij.‘

© seksuoloog, psycholoog Gertjan van Zessen /  Volkskrant Magazine

Drempels voor iedereen herkenbaar



Het filmtheater =  het vlaggenschip van de kwaliteitsfilm



Eindelijk deze kwaliteitsfilms zien op 1 plek  



Van start! 



En toen echt: 24 maart met Transit Havana (Cinema Delicatessen)



In deze filmtheaters



Goed ontvangen

“Een droomscenario voor de filmliefhebber”



Distributeurs: Cinemien, Cinema Delicatessen, Mokum
Filmdistributie, Filmfreak, Amstelfilm, Periscoop Film, 
September Film, Cineart, Cherry Pickers, Artifilm, 
Contactfilm

Media: Cineville, Filmkrant, Biosagenda

Festivals: IFFR, NFF, Movies that Matter

Draagvlak sector 



Player ge-embed op de site van het filmtheater 



Connectie offline & online 



filmthuis.nl 



- 14 filmtheaters

- 42 films aangeboden door 15 distributeurs / 
festivals (waarvan 17 NL) 

- Totaal aantal betaalde views: 2.131
- Boxoffice: €14.070,-

- Best lopende films: De kinderen van juf Kiet, 
Shadow World, Out of Love

- Best lopende filmtheaters: Filmhuis Den 
Haag, LantarenVenster en ‘t Hoogt.  

De cijfers (sinds maart 2016 tot 27 januari 2017)



- bereikt jong(er) publiek

Profiel kijker



- bereikt jong(er) publiek

Profiel kijker



- bereikt jong(er) publiek
- terugkerende gebruikers

Profiel kijker



- bereikt jong(er) publiek
- terugkerende gebruikers
- kijken op verschillende apparaten

Profiel kijker



- bereikt jong(er) publiek
- terugkerende gebruikers
- kijken op verschillende apparaten
- Is voornamelijk vrouw

Profiel kijker



En gebruikers zijn tevreden

“Ik wilde graag thuis naar 
een goede film kijken en er 
zijn daar gewoon niet veel 
goede websites voor, dus 

toen ik Filmthuis 
tegenkwam vond ik dat een 

heel mooie aanvulling.”

“Het is makkelijk om te 
gebruiken en wanneer het 
even niet uitkomt om naar 

het filmtheater te gaan, hoef 
je de film niet te missen.”

“Echt een super makkelijke en 
intuïtieve gebruikersinterface.”

“Het is een beloftevolle 
nieuwe manier om 

films thuis te bekijken.”

Man, 56 jaar

Vrouw, 57 jaar

Man, 47 jaar

Man, 63



Daarom nu tijd voor de volgende stap 







91% van de mensen die geinteresseerd zijn in arthouse, 
kijken deze films ook thuis. 

28% daarvan kijkt thuis en in het filmtheater arthouse
films 
57% van hen maakt gebruik van betaalde diensten om 
films te kijken (pay-per-view of abonnementsdiensten).

63 % daarvan kijkt thuis arthouse films, maar gaat niet 
naar het filmtheater (drempels) 
59% van hen maakt gebruikt van betaalde diensten om 
films te kijken (pay-per-view of abonnementsdiensten).

(source: Stichting Filmonderzoek desk research 2016)

De markt  



Rebranding en campagne

Het doel van Picl blijft:
1. Filmtheaters positioneren als DE aanbieders en het 
uithangbord van arthousefilms
2. Kwaliteitsfilms bij een groter en breder publiek onder 
de aandacht brengen

Doel van rebranding en campagne 2017: 
meer views door betere afstemming op consument

> bredere doelgroep bereiken
> consumentvriendelijke service
> online campagne
> samen met jullie: filmtheaters en distributeurs



• Internationale trend

Creative Europe > 
Data delen, samen films uitbrengen, best pratices
• Duitsland: Rushlake Media – Kino on Demand
• Frankrijk: La Toile

> Presentatie samenwerking op Berlinale 2017 – 15 februari
17 uur
> Selectie EFM start ups op Berlinale 2017 

Ook samenwerking met: Noorwegen (Nettkino) en 
Denemarken

Internationaal



Anke van Diejen | anke@picl.nl | 
Noortje van de Sande | noortje@picl.nl |
Genice Braamse | genice@picl.nl |  







Filmthuis en kannibalisme

Onderzoek onder 356 respondenten naar:

 interesse in Filmthuis

 bezoekmotivaties en drempels



Grote interesse in Filmthuis
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Wie is de Filmthuis 
geïnteresseerde?

 Filmthuis geïnteresseerden vinden dat films te 
kort worden vertoond

 Filmthuis geïnteresseerden zijn geïnteresseerd 
in de nieuwste releases



Het liefst naar het filmtheater!

 72% heeft geen gebruik gemaakt van Filmthuis 
omdat men het filmtheater fijner vindt

 88% zegt dat een film het beste tot zijn recht 
komt in het filmtheater



Filmthuis is aanvullend op bezoek
Steekproef

Filmthuis-geïnteresseerden (50%) Niet-geïnteresseerden (50%)

Waarschijnlijk 
wel kannibaal 

(18%)

Waarschijnlijk niet kannibaal (82%)



Vragen?

Jorien Scholtens

www.filmonderzoek.nl

jorien@filmonderzoek.nl

020-4266112


